
Kohima College, Kohima 
Students Feedback Questionnaire (2019)  

B.A 3rd & 5th Semesters 

A. Students Profile : 

 
 

B. Curricular & Co- Curricular Activities: 
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C. Facilities, Discipline, and General Atmosphere in the College: 
 

Facilities in the Classroom 
Electricity   Good   60% Average 36% Poor 4% 
Ventilation   Good 64% Average 32% Poor 4% 
Desks/ Benches  Good 39% Average 55% Poor 13% 
 
Facilities in the College  
Drinking Water Good 

  
22% Average 58% Poor 20% 

Toilet Good 17% Average 37% Poor 46% 
Canteen Good 26% Average 53% Poor 21% 
 Cleanliness and 
Hygiene  

Good 22% Average 38% Poor 40% 

        

Wifi-facilities  Access to Internet Facilities for Academic 
purpose  

Yes  66% No 34% Yes 38% No 62% 

 
 
Classroom Atmosphere  
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Level of Concentration in the Classroom3 
 

 
 
 
If no, give reasons for lack of attention  

1. Overcrowded class room 

2. Noise from the corridor  

3.  Lack of interests on the part of the students  

4. Use of phone by students inside the class 

5. Some teachers are not audible  

6. Some teachers are too strict that the students become 
pretentious.  

7. Some teachers teach very fast which is difficult to follow  

8. Some teachers are too slow that they rush to finish the syllabus 
towards the end of the session 

 

Yes No
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26%

Level of Concentration in the 
Classroom



 Ragging in the college  
 

  

 

Reasons for choosing this College 
 Well Qualified, Experienced   and Friendly Teachers  
Good infrastructural facilities  
Best College in the state  
Government College  
Low fee Structure  
Closer to residence  
College Uniform  
Co-curricular activities like NCC, NSS, EU  
Good environment  
Library Facilities  

 

Things you like best about your college 

Well Qualified, Experienced  and Approachable Teachers 
 Projectors in the Classroom 
Good College Management  
Good Infrastructural facilities  
Co-curricular activities  
Well-Equipped Library Facilities  
Water ATM 
Good Campus  
CCTV Facilities  
Co-curricular Activities like NNC, NSS, EU, etc 
Readiness to help weaker students  
Wifi 
Well organized test system  

8%
92%

Ragging in the college 

Yes
No



Strict Attendance  
 The teachers encourage the students to listen to the lectures in the class and prepare notes by 
themselves which help them to improve their writing and analytical skills for future. 
 

Students’ Complaints and Suggestions  

1. Less Toilets and Scarcity of Water 

2. Low quality Wifi  

3. Shortage of college bus  

4.  Auditorium needs to be upgraded. 

5. Tribalism in Students Council Election must be put to a stopped. 

6. Existence of only 1 student council is suggested.  

7. More revisional classes  

8. Teachers should teach at average pace and not rush to finish to the course 

9.  More quality Canteen 

10. Use of tobacco products by some students and few teachers in the class  

11.  Student- friendly admission process with proper information to the public, more 
counters to avoid long wait in the queue  

12. Office Staff  should be more cordial, punctual, professional, efficient 

13. More sports equipments  

14.  Some teachers cancel classes 

15. Student Council needs more supervision because they over exercise their power. 

16. Need more computers in the Computer Lab 

17. To acknowledge the highest scorers in all the semester exams 



18.  No power Backup in the classrooms  

19. Overcrowded classrooms 

20.  Need to introduce more subjects 

21. Noise from the corridors 

22.  Timely information for class dismissal  

23.  More dustbins  

24.  Teachers should be more strict  in the class 

25. Equal opportunities to be given to all the students not just the members of the 
Students Council  

26. Vending machines for sanitary pads in female toilets 

27. Instituting Mock Exams before the End Semester Exams 

28. Teachers should not focus only on the syllabus. 

29. More motivational, counseling and career guidance programme to be conducted. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Requirement of Vocational Courses in the future 

 
 
 
Availability and Use of Smart Classrooms/ LCD Projector   

 
 
 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Requirement of Vocational Courses in the future

Masonry

Tiling

Electrician

Pumbling

Carpentry

Tailoring

94%

0 6%

Availability and Use of
Smart Classrooms/ LCD Projector  

Yes No Blank



Students Preference for ICT Classrooms/ LCD projector 

 
 
 
 

Participation of students in Different Events; Seminar, Counseling Programmes, 
workshops  
 

 
 
Recommendations: 

1. Few teachers were found chewing tobacco products in the classroom. Teachers can be 
reminded to follow classroom etiquette. 

2. Teachers should moderate their pace of teaching and balance between covering the 
course on time as well as make students understand the subject-matter. 

3. Students Union Election should be more democratic and representative but should not be 
based on petty factionalism on Tribal lines. 70% of the respondents feel that tribalism 
was the most detrimental factor in Students’ Union Election.  
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Yes No Blank

84%

11% 5%

Yes No Blank

Participation of students in Different Events; Seminar, 
Counseling Programmes, workshops 



4. Some classrooms are overcrowded. 60% of the respondents expressed the difficulty of 
concentration in the classroom. 

5. 50% of respondents complained about noisy corridor during class hours as students stand 
in the corridor and wait for the next class. 

6. 70% of the respondents complained the lack of safe drinking facility in the college 
despite the installation of Water ATM machine. Water ATM Cards should be issued to 
the Class Representatives to fill this gap. 

7. 85% of the respondents complained about scarcity of water and unhygienic conditions of 
the student toilets. Students should be given the responsibility to keep the toilets clean. If 
possible, every section per semester can take care of their toilets on each floor on 
rotational basis.  

8. 70% of the respondents shared the need of additional College Bus. 
9. 35% of the respondents suggested for better quality Canteen in the college. 
10. In order to encourage good students and create healthy competition amongst the 

students, acknowledgement for the highest scorers in all the semester exams is 
suggested. 

11.  Information for class dismissal and other information should be given on time. 
12. More revisional classes should be conducted for better results. 
13. Some respondents expressed the need for more optional subjects. The college may think 

about introduction of more disciplines.  
14. Although the College is Wifi-enabled, 75% the respondents complained about the low 

accessibility of Wifi. 
 
 
 
  


